

“邮寄黄金”骗局出现“新变种”

不是投资是诈骗

本报讯(记者 杨沫)随着近期金价的上涨，“邮寄黄金”骗局出现“新变种”。诈骗分子打着教你“投资”“理财”的旗号，实则诱导你购买黄金邮寄至指定地点。晋源区的张先生就遭遇了这样一场骗局，幸运的是，在民警的及时介入与精准劝阻下，张先生的黄金被保住了。3月30日，公安晋源分局通报一起关于“邮寄黄金”诈骗案，成功帮助受害人挽回损失。

线上“投资理财”

“警察同志，能不能帮我看看这是不是诈骗？”2月26日，晋源区居民张先生前往姚村派出所求助，值班民警刘泽田看到张先生手机上频频出现的“黄金”“邮寄到上海”等对话后，立即警觉起来。

原来，张先生在某短视频平台看

到一则投资理财的广告，因为本人热衷于炒股，所以立即点击广告中的链接，加入某“投资理财课程”微信群，下载了某款投资软件。之后，投资理财课程“客服”告诉张先生，平台给每位投资人1万元作为初始资金用于投资，张先生起初不太相信，跟着“客服”随便玩玩，让他没想到的是，只用了两三天时间，软件里的金额就从1万元涨到2万元。紧接着，“客服”告诉他，“软件里的资金可以提现。”张先生试着提现100元，没想到真的成功了。

“建议你将投资赚来的钱捐给公益组织，也是为社会贡献一份力量。”在“客服”的引导下，张先生将赚来的100元钱捐给某公益组织，对方表示，如果还想继续“投资理财”，必须提升自己的“碳排放额度”。

又是提供本金，又是做公益事业，

还这么注重环保，此时的张先生已经被诈骗分子引着团团转，对其所说的话深信不疑。

线下“邮寄黄金”

那么，如何才能提高“碳排放额度”呢？“客服”声称，购买黄金再邮寄至指定地址即可。于是，他立即在网上通过某宝购买70克黄金金条邮寄至上海某快递驿站快递柜内。然而，由于实名取件，诈骗分子无法取出张先生邮寄的黄金，要求其更改收货地址。此时，联想到平日里社区民警的反诈宣传，张先生感到不对劲儿，这才来到派出所一问究竟。

民警刘泽田当即告知张先生，“这就是‘邮寄黄金’骗局，不过是打着别的旗号罢了！”听闻此，张先生一阵慌乱，“那怎么办？我的钱还能回来吗？”

了解完具体情况后，刘泽田首先对张先生与“客服”的聊天记录、软件中的交易记录、广告截图等证据进行固定与保全，并确认邮寄黄金的快递公司、快递单号等信息，以公安民警的身份积极对接快递公司及网店客服，了解该快递的寄件和收件情况等。经过民警耐心细致的沟通工作，在装有黄金的包裹即将转运的关键节点进行拦截，并安排退货处理，成功帮助受害人挽回损失。

3月20日，受害人张先生特意将一面写有“忠于职守 为民服务”的锦旗送到派出所，感谢民警及时高效地帮他追回了损失。

民警也再次叮嘱他，不要轻信网上刷单返利、网络投资赚钱等说辞，如遇到要求使用快递、网约车进行现金、黄金等寄送的，要立即拒绝并向警方举报。

两岁小女孩迷路 女民警客串妈妈

民警提醒：户外活动增多 谨防孩子走失

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)年仅两岁的小女孩与家人走失迷路，派出所女民警客串“临时妈妈”，给予悉心照顾。3月30日，公安小店分局通报两起救助警情，提醒近期户外活动增多，儿童走失类警情有所上升，广大家长要加强对孩子的监护。

3月26日下午4时许，坞城派出所接到群众报警，称太航小区门口有一名约两岁的小女孩疑似走失。值班民警张平旺迅速带队赶到现场，发现小女孩因害怕且年龄较小无法清晰地表述家庭信息，于是将她带回派出所照顾。

为缓解孩子的紧张情绪，女民警郭峰化身“临时妈妈”，耐心安抚并悉心照料，帮女孩洗手、喂水、喂食小面包，逐渐让她放松下来。与此同时，副中队长王艳东调取周边公共视频、走访群众，并在社区群发布寻人信息，最终成功联系到了小女孩家人。很快，小女孩的父亲匆匆赶到派出所，看到女儿安然无恙，激动不已，紧紧握住民警的手不停道谢。

无独有偶。3月27日下午，龙城派出所接到群众报警，称在



女民警照顾两岁走失女童。

小马村发现一名三四岁的小女孩迷路，民警迅速赶往现场救助。小女孩无法说清家庭住址和父母的电话，民警四处走访也未能获得有效信息，只好将她带回派出所。随后，民警联系小马社区工作人员，在社区群里寻找女

孩的家人。经多方努力，民警终于在小马村菜市场找到了小女孩的奶奶。

民警提醒，当前气温逐渐升高，户外活动增多，家长要提高安全防范意识，实时关注孩子的动向，避免类似情况的发生。

准新郎订婚当天 没驾照开车被查

本报讯(记者 张晋峰)曾在2020年因无证驾驶受到过处罚的男子张某，没有吸取教训，订婚当天再次无证驾驶，结果又被高速交警查获。3月30日，山西高速交警二支队通报相关情况。

3月24日11时许，在辖区收费站对过往车辆进行检查的高速二支队三大队民警，截停了一辆黑色轿车，要求驾车男子张某出

示驾照。张某称驾照忘在家中，交警便要求其出示电子驾照，张某又称没有下载，但神情十分慌张。张某的异常表现，引起交警警觉，于是上网比对，发现张某不但尚未取得驾照，而且在2020年8月，就曾因无证驾驶被处罚过。眼看露了馅，张某只得承认自己无证驾驶，称当天是他的订婚日，他为了方便，才心怀侥幸开车上

路。

按照相关法规，无证驾驶不但要罚款2000元，还要处15日以下行政拘留。考虑到张某的特殊情况，交警给其开具了违法处理通知书后，要求其请有驾照的亲友前来开车，并在订婚后再到大队接受处理。交警提醒大家，无证驾驶，隐患极大，请自觉遵守交通法规，安全文明出行。

转弯操作不当 货车高速侧翻

本报讯(记者 张晋峰)货车司机在转弯处急踩刹车，猛打方向，导致货车侧翻，所拉运的板材散落一地。3月25日，山西高速交警五支队通报事故情况，并就如何安全过弯向大家发出提示。

3月19日中午12时30分，高速五支队六大队接到报警称，辖区沧榆高速一轻型货车发生侧翻。交警赶到现场处置，很快查明事故原因。原来，事发在一个弯道，司机马某没有提前减速，只得在过弯道时猛踩刹车，猛打方向，导致车辆侧翻。所幸马某只有手部轻微擦伤，没有大碍。据此，交警认定马某负事故全部责任。

交警提醒大家，安全过弯要牢记3点。一、进入弯道前降低车速，弯越急则车速越低，随弯道角度缓打转向，避免产生强大离心力导致车辆失控侧翻。二、进入弯道时靠右行驶，左转转大弯，右转转小弯。三、雨雪天弯道应小心侧滑，转弯时需要把转弯半径拉长，尽量用大弧度路线行驶，切记不能猛打方向。

应急车道睡觉 男子受到处罚

本报讯(记者 张晋峰)男子张某，长途驾驶感觉困倦，便将车停在应急车道睡觉，且未采取任何安全措施，幸亏被巡逻的高速交警及时发现，才未发生意外。3月30日，山西高速交警六支队通报相关情况，向大家发出警示。

3月23日上午10时，高速六支队十一大队民警在天黎高速巡逻时，发现一辆悬挂冀A牌照的轿车停在应急车道，既未开启双闪，车后也未摆放三角警示牌。交警立即上前查看，发现一名男子正靠在驾驶位上呼呼大睡。交警唤醒对方，将其引导至安全地带后询问得知，男子张某从河北一路长途驾驶来到我省，感觉困倦，便将车停在应急车道睡觉。交警对其进行批评教育后，依法对其作出罚款200元、记9分的处罚。

高速交警提醒大家，非紧急情况下严禁占用应急车道。上高速公路行驶前，要提前规划行程，感觉困倦时，要及时进入服务区或将车驶出高速公路休息。